



Amenzi de aproape 10.000.000 lei, după controale pe șantiere

Viața pe șantier nu este ușoară. Peste 400 de cazuri de muncă nedeclarată au fost depistate în cadrul unei campanii naționale derulate de Inspekția Muncii pe șantiere din întreaga țară. Inspectorii au aplicat amenzi de aproape 10.000.000 de lei. Inspekția Muncii a transmis: "Campania națională pentru verificarea modului în care

sunt respectate prevederile legale privind încheierea și executarea contractelor individuale de muncă, precum și prevederile legale privind cerințele de securitate și sănătate în muncă de către angajatorii din domeniile construcții clădiri, lucrări de geniu civil și lucrări speciale de construcții s-a finalizat cu 2.412 controale, în urma cărora au fost dispuse 2.107 sancțiuni contravenționale, din care 644 de

amenzi. Valoarea totală a amenzilor aplicate este de 9.914.200 de lei, din care 7.488.000 de lei pentru muncă nedeclarată". Potrivit instituției, obiectivele campaniei au fost eliminarea neconformităților constatate, dispunerea de măsuri de remediere și creșterea gradului de conștientizare a angajatorilor și a lucrătorilor în ceea ce privește necesitatea respectării prevederilor legale în domeniul relațiilor de

muncă și al securității și sănătății în muncă.

Instituția transmite că au fost depistate 418 persoane prestand muncă nedeclarată, aflate în următoarele situații: 365 fără a avea încheiat contract individual de muncă; pentru 45 nu s-a efectuat transmiterea elementelor contractului individual de muncă în registrul general de

(continuare în pagina 18)

(urmare din pagina 17)

evidență a salariaților cel târziu în ziua anterioară începerii activității; 7 persoane prestau activitate având contractul de muncă suspendat; 1 persoană presta activitate cu depășirea duratei timpului de muncă stabilită în cadrul contractului individual de muncă cu timp parțial. "În domeniul securității și sănătății în muncă, au fost aplicate 1.521 de secțiuni contravenționale, din care amenzi în valoare de 1.977.500 de lei. Pentru neconformitățile constatate, inspectorii de muncă au dispus 49 de sistări de activitate pentru 8 societăți, 22 de locuri de muncă și pentru 19 echipamente de muncă. Cu ocazia controalelor desfășurate, au fost constatate 3.176 de deficiențe, pentru care inspectorii de muncă au dispus tot atâtea măsuri cu termene concrete de remediere și al căror mod de îndeplinire va fi monitorizat", a mai transmis Inspekția Muncii.

Oficialii instituției precizează că domeniul construcțiilor este unul cu număr mare de accidente de muncă, fiind necesară supravegherea. Mihai Nicolae Ucă, inspector general de stat adjunct a declarat: "În baza analizei datelor statistice privind indicele de frecvență care indică numărul de accidentați care revin la 1.000 de lucrători, s-a constatat că acest domeniu de activitate, unul dintre sectoarele cele mai importante din economia națională, are o pondere mare în numărul total de accidentați în muncă. Cu toate acestea, remarcăm faptul că accidentele care au avut la bază cauze dependente de mijloacele de producție au o tendință de scădere, ceea ce reflectă faptul că unitățile economice din sectorul construcțiilor și-au înnoit echipamentele de protecție și sistemele de siguranță". Potrivit acestuia, accidentele care au avut cauze dependente de sarcina de muncă au, în schimb, o pondere mai mare

În domeniul securității și sănătății în muncă, au fost aplicate 1.521 de secțiuni contravenționale, din care amenzi în valoare de 1.977.500 de lei. Pentru neconformitățile constatate, inspectorii de muncă au dispus 49 de sistări de activitate pentru 8 societăți, 22 de locuri de muncă și pentru 19 echipamente de muncă.

în ultimii ani, din cauza numărului tot mai mare de șantiere de construcții și a sarcinilor de muncă din ce în ce mai diversificate.

Conform lui Mihai Nicolae Ucă, cele mai frecvente cauze dependente de executant sunt: căderile de la înălțime, efectuarea necorespunzătoare a operațiilor indispensabile securității muncii, expunerea în afara sarcinilor de muncă, neefectuarea, la timp, a operațiilor indispensabile securității muncii, efectuarea

necorespunzătoare de comenzi sau manevre provocate, în cele mai multe cazuri, de pregătirea insuficientă a lucrătorilor precum și instruirii în domeniul SSM neadecvate, supravegherii insuficiente și organizării ineficiente a activității la locurile de muncă.

